

# La Voz de Alicante

LA VOZ DE ALICANTE

Lunes 10 de Diciembre de 1906

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador

Telefono n.º 124

Apartado n.º 25

Núm. 841

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes, 1,25 pesetas.

En el resto de España, trimestre, 4,25

Número suelto, 5 céntimos

## Diario de un reporter

Hasta los poetas de Torrevieja se conducen de lo malos que son estos tiempos que corremos. Un poeta de la tierra de la...

*Pueb'o que eres tan sufrido que tienes hambre y miseria y ves la cosa tan seria...*

Si, si No la veas seral! Hasta Vega de Armijo lo ha confesado en el Congreso desde el banco azul. Ahora, que, inatunamente con menos estró que el poeta de Torrevieja.

*Que tengas hambre y miseria y ves la cosa tan seria...*

Hé aquí un hombre conciso, un poeta inspirado, un vate fácil é inyermo. A mí me satisfacen estos dos versos más que una estrofa de Ruben Darío, más que un nocturno de Santos Chocano y más que un madrigal de Amado Nerro. A Salvador Rueda le parecerá una hecatiga este juicio mío; pero este juicio es mucho más justo que su fama de poeta colorista.

El lírico de Torrevieja continúa:

*Tú, relegado al olvido, que tan laborioso has sido...*

Aunque sea como Canalejas, armando bulla en las calles con los vendedores del Heraldo. Esto no lo dice el poeta: lo digo yo, y si no es verso, que no sea cambio es una verdad tamaña.

*Pide, pide... llama, llama...*

No me negarán ustedes que hasta Torrevieja ha llegado el ambiente de la poesía modernista; dos golpes y repique, nunca dejes de pedir.

aconseja después a su pueblo el vate torreviejense. Y a fe que no es malo el consejo. El que no llora no mama. Y para eso estamos; para soltar cuatro berriños y asustar a la nodriza.

*Tú llora, que alcanzarás con el tiempo tu deseo.*

Hay anticlericales en Torrevieja? Pues á organizar una manifestación y á cantar la Marsellesa. Con eso y con que el poeta ú otro intelectual por el estilo se agatire al telégrafo y envíe al Heraldo un te...

gramma hablando de lo irritada que está la opinión liberal con las provocaciones de los reaccionarios, pidan ustedes por esa boca. Romanones tiene un miedo cervál a los pueblos que se manifiestan y cantan cosas republicanas.

Pero sigamos.

*Que angustioso es el vivir sin jornales ni trabajo...*

El trabajo hubiera puesto yo, primero que los jornales pues ese es el orden natural; pero á los poetas algún bello desorden se les ha de permitir.

*Madrugas? Y para abajo.*

Esto si que no lo entiendo. No sé lo que es madrugar para abajo.

*Madrugas? Y para abajo y al medio día subir.*

Estos dos versos deben encerrar algún misterioso y oculto sentido. Tal vez contengan la explicación de la última crisis de los liberales.

*Tus hijos le han de pedir fruto de tu ocupación...*

Lo que responderá el antiguo Presidente del Gabinete actual.—¡Madruga! Y eso sin sagrada pasión ni cosa que lo valga.

Para pasiones sagradas está Vega Armijo! A sus años tener que aguantar á Canalejas! Un ajo porro! Ya verá el poeta de Torrevieja cómo no lo aganta, el día en que el cejudo amo de la campanilla...

*fruto de su ocupación.*

En fin, que la cosa está muy seria. Ya lo dicen hasta los poetas de Torrevieja. Con que nadie se duerma y ojo alerta, por si hay que echar á correr. Lo mejor es vivir prevenidos.

*Que angustioso es el vivir sin jornales ni trabajo!*

Y expuesto á que le canten á uno la Marsellesa cuando más desprevenido le cojan.

Decididamente este torreviejense ó torrevejero ó torrevejano, es mucho más poeta que Ruben Darío, que González Anaya y que Salvador Canalejas, ¡digo!, Salvador Rueda.

**CATÓLICOS, ¡DEFENDENSE!**

La golfería de Madrid primero, y la de Barcelona después y estos días la de esta...

Capital, indirectamente alentada por estos políticos vulgares, ambiciosos y degenerados, que después de haber arruinado el país, cegando sus fuentes de riqueza, entregado todo un imperio colonial, pretenden convertir á España en una nación de hombres ateos y corrompidos, han tenido el inaudito atrevimiento de insultar y manchar con su baba inmundada cuánto nos es más caro á los católicos, sin duda fiados en nuestra prudencia y pasividad, que al extremo que hemos llegado, más que eso sería cobardía incalificable y abandono de nuestros deberes.

A las barbas mismas de la policía han proferido las turbas inconcientes ó asalarriadas, gritos subversivos, han ostentado trapos revolucionarios, sino aquí en otras partes, han dado muerte á la religión han atropellado prelados de la Iglesia como en Alcoy, han apedreado conventos y hasta han intentado incendiarlos en algunas partes. Y ante estos hechos, que debería avergonzar á los gobernantes de una monarquía católica, hemos de responder los católicos saliendo á la defensa de nuestras creencias santas y de nuestras convicciones arraigadísimas, pisoteadas por esa chusma á la que se quiere otorgar la beligerancia, dando á entender que representa la aspiración casi unánime del país; y hemos de salir y dar la cara, por que si así no lo hiciéramos nos robarían los sectarios, el derecho que tenemos de educar á nuestros hijos en las máximas de la Religión, llevándolos á la escuela laica, como acaban de hacer en Francia; arrancarían la imagen del Redentor de los convertirla en matrimonio en una ceremonia puramente civil; extrañarían á los religiosos, arrojaríanlos del templo, que convertirían en centros de las logias masonicas, siguiendo en todo el camino trazado por la vecina república.

Pero los católicos españoles no hemos de consentir que los adversarios adelanten un paso más. Debemos salirles al encuentro y oponer á sus gritos, nuestros gritos, á sus mítins nuestros mítins, á sus votos nuestros votos, á sus atrevimientos, la fuerza incontestable de la razón y del número, no volviendo á nuestras casas hasta que la fiera revolucionaria quede derrotada é imposibilitada para clavar sus garras, que á poco que la dejáramos, dirigirla al corazón de la patria.

No es que seamos belicosos, no; no quiere decir esto que invoquemos la fuerza para conquistar privilegios; deseamos

tan celestial Señora y han sido tan ingratos para con Ella, se ha conseguido ¡oh, dolor, que aquella España que por todas las regiones del planeta extendió el imperio de su cetro, paseando su bandera coronada por el labaro santo, desde el Norte al Mediodía y desde el Oriente al Occidente; aquella España que era terror de las extranjeras gentes, sea hoy ludibrio del mundo, misera esclava de las que ayer estuvieron sujetas á ella; sacasmo de los poderosos estados que se disputan nuestra corona consiguiendo arrancarnos las Antillas, florines que el timor tal Colón descubrió para ornar la corona de Castilla y de León; escarnio de las naciones que un día nos temieron, nada de lo que fue la España de Cisneros, de Isabel la Católica y del gran Felipe II, marfillo del protestantismo.

Y como esto no nos lo han de dar si no sabemos imponernos, por esto gritamos: ¡católicos, á defendernos!

**La Inmaculada y España**

La historia nos enseña, y demuestra que en los tiempos de más fervor religioso en que nuestra querida patria se cobijaba bajo el manto de María Santísima, España fué grande, fué sabia, fué poderosa. Cuando los corazones de los españoles se encontraban hechidos de fe, cuando todas sus empresas las ponían bajo la protección de la Reina del Empiro, España gozó de más prestigio, era la señora de dos mundos y de su suelo salieron los más grandes artistas, los santos más gloriosos, los hombres, en fin, que más han brillado en el mundo de las ciencias, de las artes y de las letras.

Pero hoy, que de las esferas del poder va desapareciendo toda sombra de catolicismo y que muchos se avergüenzan de confesar á Cristo, dejando que la impiedad avance y se apodere de todo; hoy que parece que se va perdiendo la fe que heredamos de nuestros mayores; hoy que machisimos olvidando el fin principal para que fuimos creados; se ocupan más de los bienes terrenos que de los espirituales; hoy que, tanto se procura por el cuerpo y tan poco por el alma; hoy que son muy pocos los que venciendo el respeto humano vuelven sus ojos á la que es Madre de Dios y Madre nuestra; hoy que tantos han echado en olvido la piadosa costumbre de implorar la protección de

EL EUTERIO AYALA ASTOR.  
Novelda 8 Diciembre 1906.

IMPORTANTES DISCURSOS 65

de 200.000 almas, existen 150 conventos. Y hay que advertir una cosa, y es que como gran parte de esos conventos y varias Congregaciones se dedican á enseñar según los últimos adelantos del gran sociólogo católico Estanislao Solari, el inventor de la inducción gratuita del ázoe, la agricultura, una gran parte de la prosperidad agrícola de la comarca se debe especialmente á esos conventos y á esas fundaciones, en donde se propagan los últimos adelantos de todas las industrias agrícolas. ¡Fajabién es reaccionaria Bélgica! Aquí, por lo que veo yo, fuera de Francia, que es el cristal ahumado á través del cual miréis vosotros el mundo, no hay ningún país adelantado en Europa. Aquí, nuestros liberales son de lo más europeo que puede darse. No me extrañaría nada que aquella antigua frase sarcástica enderezada contra nosotros por un célebre novelista, diciendo que el Africa empezaba en los Pirineos, la cambien orgullosos nuestros liberales diciendo: «El Asia empieza en los Pirineos». Del lado de allá, fuera naturalmente de Francia, todo es barbarie; del lado de acá, quitando Portugal, todo es progreso. ¡Aquí sí que progresamos! Hemos perdido el imperio colonial gracias á los Frailes; hemos decaído gracias á los Frailes.

**Grandeza de los Frailes**  
Pero lo notable, lo extraordinario del caso para esta filosofía de la Historia es ver que en el pasado

64 FOLLETTIN DE LA VOZ DE ALICANTE

palabras del Primado de Bélgica, Principe Obispo de Mean. En el momento en que se iba á formar la Constitución belga, en nombre de todos los católicos pidió que se reconociese da hecho, por lo menos, la libertad absoluta de enseñanza, y de todas las Ordenes, y sólo recabó como condición precisa y necesaria que quedase prohibida toda intervención de la autoridad en el culto, y que la Iglesia pueda establecer sus ministros y regirse con entera independencia, suprimiendo el patronato; por que como él decía: «Cuando una sociedad no nombra ni elige sus miembros, padece una tiranía administrativa de parte de aquella que tiene derecho á intervenir en su acción personal y propia; pues eso como condición precisa para que los católicos pudiesen tolerar lo que se establece en la Constitución belga; no formulando, en realidad, una teoría, sino consignando un hecho que abarca las diferentes facciones que por distintos motivos se habían separado de Holanda, aceptando el nuevo régimen».

Bélgica, que tiene de extensión territorial 1.000 kilómetros menos que Galicia, 29.000, Galicia tiene 90.000, que tiene 7 millones de habitantes, que tiene un Gobierno católico hace 23 años; que ha llegado á un grado de prosperidad que representa la más inaudita que existe en la tierra, es también el planeta. En una población como Gante, que no pasa

65 IMPORTANTES DISCURSOS 61

un periodista francés; y enviara una noticia á su periódico, ¿qué diría de nosotros? Que éramos un pueblo del siglo XIV; pero como eso sucedía en Suiza, no se dice nada.

He viajado por Alemania, y mi admiración y mi asombro fueron grandes al conocer los actos de aquel Emperador, representante de una gloriosa dinastía, grande como el pueblo que ha llevado á la cumbre del poderío. Ese emperador ilustre, la cabeza política mayor, organizada en Europa, que contra la voluntad del propio Reichstag, ha conseguido que la Marina de su país sea la segunda en el mundo y la primera en la organización, y ha conseguido establecer una red fluvial, y ha hecho magníficos puertos interiores; este gran Emperador se ha dirigido al último Congreso católico celebrado recientemente en Egen, felicítandole calorosamente por sus trabajos, como ya el año pasado felicítaba en términos no menos entusiastas al que se celebraba en Colonia; ese emperador es el que, celebrando en Colonia la Edad Media, recorre, como un peregrino, de la Edad Media, recorre, los Santos Lugares y compra el solar de la Virgen para regalárselo á los católicos de su Imperio; es el que todos los años va á la abadía de los Padres Benedictinos de Santa Maria de Zaach, llamados por la protección que les dispensa, los Monjes del emperador, el que cuando la lucha se encona, y se incendia más en Francia, va á esa abadía, llevando desde la Universidad de Bon á su hijo el kron-

# LO DEL P. LUDOVICO

Tras la algarada promovida la noche del jueves último por los que á fuer de llamarse liberales y proclamar la libertad como el don preeminente del hombre, no pueden transigir con los que como ellos no piensan ni tolerar á los que á ellos no siguen, especialmente en lo que afecta al odio implacable que sienten contra Cristo, su Iglesia y sus ministros, sea de esperar se revolvieran frenéticos é iracundos abriendo sus fauces saturadas de inmundicia y venenosa baba para escupirla maldiciente contra un humilde, sabio y elocuente religioso; contra los sumisos hijos de la Iglesia y contra la Iglesia misma, por lo que no nos ha sorprendido que los más genuinos y adecuados representantes de esos elementos en la prensa, *El Pueblo* y *Heraldo de Alicante*, vengamos rebotando fruición y contento por el triunfo que atribuyen al anticlericalismo al cantino y saturen sus columnas con toda clase de insultos, diatribas y falsedades, haciendo alarde de un cinismo, de un desahogo y de una incultura que ni les honra ni les envidiamos.

Ya en nuestro número anterior nos ocupamos de este lamentable asunto y expusimos acerca de él lo que creímos pertinente con sujeción á la verdad y al concepto que nos mereció la índole de la manifestación, sus desafueros, la impunidad con que se llevaron á cabo y el heroico remedio que la primera autoridad de la provincia les puso desde uno de los balcones de su residencia gritando ¡viva la libertad! Y con ello, claro, quedaron olvidados cuando no sancionados la silba y denuestos dirigidos á inofensivas gentes que en virtud de su perfecto derecho salían del templo donde se habían congregado; el apedreamiento y rotura de cristales de la Capilla Real y casa de D. Rafael Viravens; los insultos y soeces frases ante la casa del Sr. Barón de Petrés, contra las señoras que allí se suponía reunidas y los incantesos y frenéticos vivas á los oídos del Sr. Gobernador, que electrizado sin duda por ellos gritó también con el populacho «Viva la libertad.»

Y la libertad vivió, como no! Y en las propias barbas del gobernador, y ante sus propios balcones, y á presencia del retén de sus agentes se apedreó nuestra imprenta y nuestra redacción, y aquellos entusiastas partidarios de la libertad se retiraron satisfechos y gloriosos de los actos de valor, de verdadero heroísmo que acababan de realizar. No había para menos y el Sr. Gobernador debió sentarse en su poltrona orondo y orgulloso ante el triunfo alcanzado, si bien mirando á larga distancia y maltrecho el bastón simbólico de su autoridad.

Nada más hubiéramos ya dicho de este asunto, pero no podemos pasar en silencio y sin contestación no los dicterios,

insultos y procañadas de los periódicos aludidos, á los que nos tienen muy acosados y no merecen de la gente culta y sensata otra sanción que la que les dá, el desprecio; sino sus atrevidas falsedades, sus aviesas y aun pudéramos llamar criminales invenciones, por las que se pretende atribuir la causa de todo lo ocurrido á intemperancias é insultos del P. Ludovico. No y mil veces no, y lo decimos muy alto y como testigos presenciales estamos dispuestos á sostener toda clase de discusiones y debates acerca de las doctrinas expuestas y frases emitidas por el sabio predicador.

«LA CLERIGALLA DESPOTRICA» es el título de uno de los artículos que *Heraldo* dedica á este asunto. Como ven nuestros lectores no puede ser ni más culto, ni más respetuoso ni de más selecta y escogida educación, y por él pueden inferir la índole y naturaleza de todo su contenido. Y estos hombres tienen la estúpida pretensión de llamarse heraldos de la cultura, de la ilustración y del progreso. ¡Anacronismos de la vida! Y ya en materia llama á los hijos fieles de la Iglesia, á los católicos *recua ingente de la beatería*. Aquí vendría muy bien que al leer esto diera el señor gobernador otro viva á la libertad; sí, porque solo con esa libertad que el gobernador proclama y el populacho practica puede desprenderse el escritor público de todo átomo de pudor, de respeto y de decencia para proferir insultos de ese calibre; que por sus desmesuradas proporciones más ultrajan á quienes los formulan y toleran que á aquellos contra quien se dirigen. Y si á los católicos por ser católicos se nos llama *recua ingente* como en justa reciprocidad podríamos llamar los católicos á la gárrula de farsantes que viven embaucando con sus mentiras al pueblo ignorante é inconsciente, que se deja seducir y engañar por los que sin freno que les contenga ni ley que les retenga se abalanzan á su propia ignominia.

Véase la prueba. El *Heraldo* dice que algunos ciudadanos, que debieron ser de sus más conspicuos amigos, se propusieron cerciorarse de la predicación del P. Ludovico y como resultado de su investigación añade literalmente lo que sigue:

«El pater no hablaba de religión ni se preocupaba en examinar con detenimiento la cuestión política desde su aspecto liberal; no se entretenía en despotricar, arrojando espumarajos de veneno por su boca contra nuestro venerable jefe el insigne D. Nicolás Salmerón, así como también contra todos los liberales de Alicante. «¡No creed á los liberales—decía—que ellos tratan de hacer perder los derechos de nuestra santa religión...» «Ese decrepito anciano, el republicano Salmerón, de cabeza tan huera como sus ideas; ese es el culpable de que nuestra religión... ¡Mentira, embustero, tenga respe-

to á su doctrina y á ese pulpito—le dijo uno de los que le oían—y el osado pater continuó gritando como un energumeno, apostrofando é insultando á los liberales, mientras los pocos hombres que en la Iglesia había y que tienen sentido común, consiguieron hacer callar al desdichado Ludovico, á esa *lunbrera* de la ciencia al revés, á ese fanático del error que como pan para escarnio de los sufridos panaderos y suelta coces contra filósofos mucho más dignos del respeto público que toda esa familia de la Iglesia, despreciada por la conciencia popular, por el pueblo soberano.

El escándalo fué terrible. Las hijas y los hijos de la Iglesia gritaban en desordenada confusión; las beatas caían en tierra presas de fuertes síncope, sufriendo gran número de pisotones y magullamientos, mientras que los hombres fanáticos enarbolaron los garrotes, contribuyendo á que la confusión tomara mayores proporciones. Salieron por fin como pudieron á la calle, y empezaron las carreras, dándose el caso de que un católico amenazara con agredir al autor de aquella protesta, provocando el ánimo de los liberales, los cuales, á no ser por la pronta intervención de los agentes de policía, hubieran castigado como se merecían, los desplantes de aquel rufián.

En los párrafos transcritos del *Heraldo*, por los que sin ningún género de duda ni cargo de conciencia, podría conferirse el título de papelucho, si no lo tuviera ya bien conquistado, aparte las groserías, insultos, y desplantes que contiene, envuelve tantas invenciones, tantas patrañas, tantas mentiras como palabras. Somos testigos presenciales de lo que allí pasó y apelamos al testimonio de cuantos lo presenciaron para arrojar á la frente del *Heraldo* el más rotundo mentís. Allí no se nombró ni por su nombre ni por alusión á D. Nicolás Salmerón ni á ningún político de España de la época presente; no se nombró ni hizo alusión á ningún partido político ni liberal ni anti-liberal; no salieron de labios del P. Ludovico las frases que ese periódico pone en sus labios ni otras parecidas en su sentido. El que interrumpió al orador no dijo las frases que el *Heraldo* le atribuye, sino una sola y escueta palabra; nadie hizo ni intentó hacer callar al predicador. En la Iglesia no hubo gritos, ni escándalo alguno, ni síncope, ni confusión. No se mentos; no se enarboló un solo garrote ni hubo por qué ni para qué; siguió el sermón continuado de los cánticos y ejercicios del novenario y acabada la función salió la gente con perfecto orden, aunque indignada y protestando de lo ocurrido, sin que la calle ofreciera nada de particular, ni hubiera carreras ni intervención de la policía. Los grupos se formaron bastante más tarde y más tarde fueron también todas las proezas de que ya tienen conocimiento nuestros lectores. Es decir, que en todo lo dicho por el *Heraldo* no hay una sola verdad y le retamos á que nos pruebe lo contrario.

No menos falaz es su compañero *El Pueblo*, que se atreve á consignar que es falso lo que dicen los Prelados de que el pueblo español sea católico en su inmensa mayoría y sírvele de argumento la manifestación del jueves que califica de *hermosa, espontánea y sensata*. Si hermoso y sensato es silbar y apostrofar á pacíficos vecinos que ejercitan un derecho legítimo; si hermoso y sensato es apedrear iglesias, casas de particulares é imprentas y redacciones de periódicos; si hermoso y sensato es dar gritos subversivos contra la primera de las instituciones públicas y si hermoso y sensato es ver correr desenfundados por las calles á todos los golfos é indocumentados de Alicante, tiene razón *El Pueblo*; la manifestación del jueves fué hermosa y sensata y si algo le faltaba para completar esa hermosura y sensatez, se lo ofreció el hermoso grito de ¡viva la libertad!, con que á los ecos de la Marsellesa le puso remate y fin el gobernador de la provincia.

Y qué manifestación! Más de diez mil ciudadanos, así, como suena, *más de diez mil*. Así se escribe la historia. Bien se conoce que los redactores de esos periódicos no han salido de este pequeño rincón y no han visto nunca diez mil hombres reunidos. ¡Qué han de haber visto! Oh, y allí iba la juventud más entusiasta de Alicante, la que representa nuestro porvenir, las fuerzas vivas de la sociedad, la más genuina representación de nuestro pueblo, ¿no es verdad?

Y todo esto se dice ó se indica en serio, como si se escribiera para el país de las batuecas. Citen, citen esos colegas personalidades de algún viso, de alguna significación en los oficios mecánicos, en la industria, en el comercio, en la banca, en las letras, y entonces crearemos en la significación de los manifestantes, que comenzando por una ó dos docenas de golfos se engrosó con los desocupados que á esas horas pululan por las calles, los contentillos de las tabernas y cafés á cinco céntimos la taza, y no pequeño número de curiosos, que todos en junto no llegaban ni con mucho á seiscientos personas. Y si embargo, allá van los millares á porrillo para gusto y fruición de los cleróforos y anticlericales.

Y si lo que el *Heraldo* y *El Pueblo* atribuyen al P. Ludovico no lo dijo el P. Ludovico, ¿que es lo que el P. Ludovico dijo? Asunto es este importantísimo, en el cual queremos entrar para desvanecer las injustas y apasionadas inculpaciones que se le han dirigido, y hacer ver el distinto y diametralmente opuesto alcance de su predicación al que se le ha atribuido. Pero las proporciones de este artículo nos lo veda y lo dejamos para otro; mas antes para convencernos de que *El Pueblo* y el *Heraldo* juzgan al P. Ludovico de ciencia propia y no por boca de ganso, como con frecuencia suelen hacer, les suplicamos y esperamos se sirvan decirnos las materias que ha tratado el P. Ludovico, el desenvolvimiento que les ha dado y las que expuso al dar motivo á ocasión al escándalo producido.

# NOTICIAS

**Ha fallecido en esta capital** D. Luis Mandado y Beltrán, hijo del ex-alcalde de Alicante y actualmente concejal de este Ayuntamiento D. Antonio Mandado, á quien damos por tal desgracia nuestro sentido pésame, que hacemos extensivo á la apreciable familia.

**El día 20 del actual, de diez á diez y media, se llevará efecto en el Ayuntamiento de San Juan, la subasta por pliego cerrado para el arriendo del arbitrio municipal de pesas y medidas de uso obligatorio para el año 1907, con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría de dicho Ayuntamiento.**

**Los bordados suizos han sufrido una fuerte alza de precios** no obstante lo cual la casa Valentí, Sagasta, 30, sigue vendiéndolos á los anteriores, presentando una extensa colección en tallas finas y dibujos exclusivos. En dicho establecimiento se liquida una importante partida de toquillas pura lana á precios de fábrica.

**Han sido ascendidos á capitán el primer teniente del regimiento de la Princesa D. Juan Valero Carrión y á médico primero, el segundo de Sanidad militar D. Ignacio Pardo Lardies.**

**Varios vecinos de San Vicente han elevado al ministro, de la Gobernación un recurso de alzada** contra el acuerdo de la Comisión provincial, fecha 21 de Noviembre último, declarando nulas las elecciones municipales celebradas en dicho pueblo el día 21 de Octubre anterior.

**En el acreditado y favorecido establecimiento de Modas y Novedades, EL ESPRIT, se han recibido ya los últimos Modelos de París, en Sombreros, Abrigos y Boas de pluma y piel para señoras y niños.**

**Su dueña doña Pepita Farré** en su reciente viaje á compras, ha tenido ocasión de elegir en los más importantes y afamados centros de la moda, lo más nuevo y elegante que en dichos artículos se ha creado para la temporada de invierno.

Recomendamos, pues, á todas las señoras de buen gusto y público en general que encontrará en ella, un selecto y variado surtido en Sombreros, Abrigos y Cuellos de piel y pluma últimos modelos.

**Han sido denunciadas por la guardia municipal Matilde Miquel, vecina de las Carolinas y Vicenta Pastor, vecina de la partida de los Angeles, por promover un fuerte escándalo disputándose un puesto para vender leche.**

**Durante las últimas veinticuatro horas han llegado á esta capital por la línea de Madrid, 238 viajeros y 414 por la de Murcia.**

## GUAYÚ

**El más estomacal de los liciores.—Orhuela**  
Se encuentra muy delicada de salud la joven y distinguida señora doña Concha Gadea Pró, hermana de los concejales de este Ayuntamiento D. José

prints, mostrándole á los Monjes, que sienta á su mesa, y pronunciando aquel discurso de vibrante elocuencia, en el que les decía: «Tenéis la protección del emperador en nombre de la ciencia, en nombre de la caridad y en nombre de la cultura de Alemania.»

Y todo esto sucedía cuando en los pueblos latinos y en aquellos que se llamaban hijos predilectos de la Iglesia se atacaba á esas Comunidades, olvidando el dicho de Gibbons, que más que á los centros de los reyes, al báculo de los Obispos y de los Abades debían su formación como nacionalidades en la Historia, y ese emperador es aquel que, como si fuese uno en ocasión misteriosa de sus antepasados de la Casa de Sajonia, va con el casco brillante donde extiende sus alas el águila triunfadora de Germania y penetra á caballo en la Catedral de Aquisgram, y ante el sepulcro de Carlomagno, extendiendo sobre él caballerescamente la espada, hace este juramento memorable, que parece inverosímil en estos tiempos, á los degenerados gobernantes latinos, incapaces de comprender su grandeza: «Juro ante el sepulcro del gran emperador, que pongo á mi Imperio, á mi Ejército, á mi casa, que me pongo á mí mismo bajo la protección de la Cruz del Salvador, porque sé que pasarán las obras de los hombres, pero sus palabras no pasarán jamás.»

Esó hace el medioeval, el atávico, el reaccionario

Guillermo II, que ha levantado entre todos los pueblos de la tierra, á una altura que parece soñada, la grandeza de su pueblo (*Murmillón*); un pueblo tan reaccionario como Inglaterra, durante el período de furia de la desamortización española, desde el año treinta y tantos al 58, ha levantado cerca de 3.000 iglesias protestantes y católicas que han costado, según los datos oficiales que recoge un historiador, y que aquí tengo y puedo leer, cerca de 9 millones de libras esterlinas, es decir, unos 225 millones de pesetas. Y ese pueblo que modifica la protesta de fe herética, pero teísta, que hacen sus leyes para no molestar á los católicos, es el que pacientemente y en dos ocasiones ha derrotado al Gobierno actual en el Parlamento, rechazando la secularización de la enseñanza y aprobando la religiosa por más de 200 votos.

No hablémos de Bélgica, la nación más próspera, dada su extensión, regida por un Gobierno católico hace veintitrés años.

Cierto que cuando se hizo la independencia belga, en la cual tomaron parte protestantes y católicos, sucedió lo que ha sucedido naturalmente en todos los pueblos formados por confluencia de razas y creencias, en donde la libertad religiosa no se proclamaba como un principio *a priori*, para el que no existían disidentes, sino que fue la declaración de un hecho que hace tiempo existía.

Ya recordais, yo os las podría leer, las magníficas

teníamos hasta como estadistas á un Fraile como Cisneros, que elevó á nuestro pueblo al cénit de su grandeza. Y esto sucedía cuando los Frailes y los Monjes y los Religiosos dominaban, cuando afirmaban la Monarquía y preparaban la unidad política como San Vicente Ferrer en el Compromiso de Caspe, ó la llevaban con Cisneros, y con fuerzas que sostenían con su propio peculio, á Orán, para establecer nuestra dominación en Africa; cuando llevaban nuestra civilización á América, como el Padre Bail, el compañero de Colón, y como el P. Ormedo, el compañero de Hernán Cortés, y la prodigaban con el Dominico Alburquerque y el Franciscano Toral entre las tribus del Yucatán, y sobre todos los indios mejicanos con Juan de Zumárraga, ó con Fray Juan Ramírez, con San Luis Beltrán, con Fray Jerónimo de Loaysa en el Centro y en el Mediodía, pereciendo alguno como el P. Valverde devorado por los antropófagos al pie del altar, ó llegando, como San Francisco de la Cruz, hasta las cumbres de los Andes, extendiendo el pabellón de la fe en donde el condor pone sus tidos asombrando á los conquistadores que al llegar allí se encontraban tierra de España.

Frailes y Religiosos fueron los que llegaron con San Francisco Javier al Extremo Oriente y con el P. Urduñeta á los archipiélagos del Pacífico, porque ellos habían sido los que alcanzaron con el portico de la Rabida el portico del Nuevo Mundo. Ellos

y D. Arturo, y esposa del fiscal municipal D. Joaquín Vidal Galdó.

Mucho deseamos el pronto restablecimiento de la paciente.

Esta mañana algunos estudiantes de la Escuela de Comercio e Instituto de esta capital, se han presentado en la plaza del Progreso frente al Ayuntamiento, pidiendo a grandes voces abandonasen las aulas los alumnos de la Escuela Normal de Maestros y arrojando algunas piedras al edificio.

Dada la actitud belicosa de los estudiantes la guardia municipal ha salido de la Inspección la que en pocos momentos ha dispersado a los manifestantes.

DEPILATORIO IRIS. Léase anuncio cuarta plana.

El vecino de la plaza de Santa Teresa Sebastián López, ha dado cuenta a la Inspección municipal que de la puerta de su casa le ha sido sustraído un saco de bellotas.

Como autores del hecho han sido detenidos Leandro Blanes, de 16 años y José Pascual (a) Catalá, de 15.

El vigilante nocturno de la carretera de San Vicente ha denunciado a los vecinos Luis Fuentes y Francisco Montoyo por promover escándalo en la vía pública.

Léase en cuarta plana el anuncio que dice Muy importante.

El juez de Instrucción de este partido ha ordenado la busca y captura de Faustino Fuentes Expósito, natural y vecino de Alcoy, procesado por el delito de estafar.

Se encuentra enfermo el conocido comerciante de esta plaza don Julio Pilet.

Vivamente deseamos su pronto restablecimiento.

Por apoderarse de medio saco de patatas en la plaza del mercado ha sido detenido por la guardia municipal, Máximo Teva.

El día 22 del presente mes a las diez de su mañana y bajo la presidencia del Alcalde de Pego, tendrá lugar la primera subasta del aprovechamiento extraordinario de cinco pinos y diez y siete cruces también de pino que se hallan depositados en la Alcaidía del expresado pueblo, sirviendo de tipo de tasación la cantidad de quince pesetas.

La acreditada modista de sombreros D. Elisa Chilleros participa a su numerosa y distinguida clientela y público en general haber recibido de los mejores centros de la Moda de París y Madrid la última creación en sombreros para señoras y niños, teniéndolos expuestos en su nuevo Salón de Modas La Parisiense, situado en la calle Mayor, número 34, entresuelo.

Al mismo tiempo participa que su antiguo establecimiento «La Villa de Madrid», Mayor, 41, continúa sus mismos artículos con especialidad en trajes para cristianar, gorras y ropa blanca para señoras y niños.

Recomendamos visiten dicho centro de Modas y se convencerán que es el único que presenta los verdaderos modelos y el que con más perfección hace los encargos.

También se confeccionan y reforman toda clase de sombreros con especial gusto y economía.

En la noche del viernes rieron en la calle de las Aves dos sujetos llamados Gustavo Vázquez y Manque Torregrosa.

Oportunamente pasó por dicho sitio

el capitán gobernador del distrito don Joaquín Morales, el que auxiliado por varios guardias municipales, separó a los combatientes que resultaron con heridas contusas, de las que fueron curados en la Casa de Socorro.

Del suelo recogieron los guardias un paraguas roto y una navaja de afeitar, objetos con los que se agredieron los combatientes.

El sábado por la noche fué violentamente abierta la puerta de los almacenes que los señores Prytz hermanos tienen en la calle de Carlos Manrique, esquina a la de Quetoga, de donde unos desconocidos sustrajeron gran cantidad de almendra con la que cargaron un carro.

Dado cuenta del hecho a la Inspección municipal el jefe de la guardia Sr. Chinarro, dió las oportunas órdenes a sus subordinados para la detención de los ladrones, lo que no han podido conseguir no obstante la actividad desplegada.

La guardia civil del puesto de Muchamiel, ha encontrado el carro y detenido a los autores del robo, que han sido puestos a disposición del Juzgado.

SE ALQUILAN para todo el próximo invierno y si se quiere para todo el año, dos hermosas fincas de esta huerta, una amueblada y otra sin muebles, inmediatas a la carretera y muy próximas al pueblo de San Juan y estación de parada del tranvía, casas espaciosas con excelentes vistas, patio, jardines, huertos de frutales y agua potable.

Para más detalles y contrtos las oficinas de este periódico.

Escriben de Orihuela: «Al comenzar el próximo año de 1907 abrirá sus puertas en esta ciudad el edificio de su propiedad que está acabando de arreglar en la calle del Angel, el Banco de Cartagena.»

El vecino de Almería don Francisco Rodríguez Rosaless, ha presentado en este Gobierno civil una instancia solicitando 36 pertenencias de mineral de hierro de la mina «San Rafael», sita en el paraje de Desaut, Boca del Estrech del término municipal de Agost.

ESTOMAGO. Ríñones. Hígado. Agua de Villajuiga (Gerona), más rica en litina. Cura el Artrismo. las sus manifestaciones externas e internas, la diabetes, mal de piedra, afeciones del estómago, cólicos nefríticos y hepáticos, gota, reumatismo, debilidad y agotamiento. De gusto exquisito para la mesa; es completamente inofensiva.

Depósito en Alicante: Farmacia de la Viuda de Benet. Agente general: José Escuder, Bailén, núm. 95, Barcelona.

Esta mañana a las ocho ha llegado a esta Redacción un telegrama de nuestro colega La Voz de Valencia, depositado en aquella ciudad ayer tarde.

«Valencia 9 (23)

Hoy se han celebrado reuniones en ocho círculos católicos de esta capital, habiendo concurrido muchísimas sociedades y miles de católicos. Cuarenta oradores han pronunciado fogosísimos y elocuentes discursos contra la ley de Asociaciones censurando el sectarismo del gobierno. Estos actos de protesta terminaron en manifestaciones de adhesión al prelado. — Voz de Valencia.

PARCHES ELÉCTRICOS Lumen, preparados por D. Francisco Barrera, de Bilbao. Son muy útiles para

combatir el reumatismo y los dolores nerviosos, obrando por su composición y por la electricidad que en pequeña cantidad desarrolla, como una medicación eficaz.

Depósito único, al por mayor y menor en esta provincia, en la Farmacia del Doctor Aguiló, Mayor 51. Se remiten por correo certificado.

Ayuntamiento El viernes por la tarde bajo la presidencia del Sr. Alcalde celebró el Ayuntamiento de esta ciudad sesión ordinaria.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, ocupó la presidencia el Gobernador civil, con el objeto de saludar a la Corporación municipal.

Contestaron al saludo de Sr. Valcarlos los concejales Sres. Rojas Guardiola y Mendaro, y dando el señor Valcarlos por terminada la visita se retiró del Ayuntamiento.

Se entra en la orden del día aprobándose el extracto de sesiones del mes anterior.

Queda ocho días sobre la mesa el informe de la Comisión de Mercados a una instancia de los tablereros.

Se aprueba la adjudicación definitiva de subastas y se convoca nuevamente para las que quedaron sin postor.

En virtud de una moción del Sr. Ripoll se acuerda que por el arquitecto municipal se trace el plano del barrio de las Carolinas para que los que quieren edificar se ajusten a él.

Queda ocho días sobre la mesa el informe del Ayuntamiento sobre la supresión del impuesto de Consumos.

Se acuerda la apertura de la calle de Barrejón.

El Sr. Mendaro al explicar su moción sobre la lámpara de la calle de Camalejas, se enteró de que el Alcalde ya había dispuesto la colocación de dicha lámpara.

No habiendo más asuntos que tratar se levantó la sesión.

Sol y Tierra. Es inmejorable la gran colección de vinos generosos añejos que con la marca que encabeza estas líneas tiene la casa de Boti, Mayor 13, 15 y 17, la que por sus selectas y puras clases recomendamos a toda persona de buen gusto para todas ocasiones y muy particularmente para las próximas Pascuas.

CRÓNICA RELIGIOSA CALENDARIO

Diciembre Santoral San Dámaso, Papa y confesor. San Finciano y Genciano, mártires. La misa y oficio divino son de San Dámaso.

Apostolado de la Oración INTENCION GENERAL (Aprobada y bendecida por Su Santidad)

EL DESINTERÉS CRISTIANO ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

«Oh Jesús mío! Por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.»

Os las ofrezco, en especial, para que los hombres antepongan los intereses de Dios a sus intereses propios.

RESOLUCION APOSTOLICA Pensar en Dios y en nuestros hermanos más que en nosotros mismos.

Cultos. San Nicolás.—A las nueve Horas Canónicas y misa solemne. Agustinas.—A las ocho misa de Renovación con bendición del Santísimo Sacramento. Hermanitas de los Pobres.—A las cuatro de la tarde Rosario, Ejercicio de meses y Responso a intención de los bienhechores. En las demás iglesias, los de costumbre.

TURRONES

Peladillas, dulces secos, pasteles de gloria, cascas de Valencia, polvorones, mantecadas de Astorga y toda clase de dulces de la acreditada fábrica de

VICENTE ARQUES

PLAZA DE LA CONSTITUCION, NÚM. 2 ALICANTE

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos Poderoso tónico digestivo de agradable sabor

Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid. Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS, MADRID.

Información

Telegráfica

Madrid 10 (8'10)

De Barcelona

Telegrafían de la ciudad condal dos terribles desgracias que han causado honda impresión.

Por correr sin freno

Un automóvil atropelló a una anciana dejándola en lastimoso estado, temiéndose que fallezca por las gravísimas heridas sufridas.

Por volar sin precauciones

El aeronauta Calvo se elevó en un globo de primitivo sistema y como suele ocurrir en estas ascensiones de espectáculo al enfriarse a cierta altura el aire caliente del mongolfier, éste descendió rápidamente.

Sin lastre

No llevando lastre el titiritero, no pudo salvar los obstáculos de los hilos telefónicos y arrastrado por el peso del globo cordaje y barquilla no encontró más recurso que colgarse de dichos hilos.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS CONSULTA DEL DR. SIMÓ LLOBAT

Médico oculista honorario del Hospital provincial de Valencia y exmédico oculista del de Alicante, etc., etc. OPERACIONES EN ESPECIAL.—Curación radical de la granulación en breves días, por antigua y rebelde que sea. CONSULTA DIARIA.—De 9 a 12 y de 3 a 5.—Gran Hotel Iborra

Tremenda caída El peso del cuerpo del infeliz capitán Calvo, rompió su sostén y desde una altura de unos cuarenta metros cayó a tierra destrozándose las piernas y la cabeza.

El desgraciado artista murió en el acto. Madrid 10 (9'20)

Manifestación católica

De Pamplona se reciben detalles de la gran manifestación católica allí celebrada en la tarde de ayer.

En un tren especial llegaron a las once los diputados y otras personalidades que han dado gran relieve al acto.

Las recibió un gentío inmenso que no bajaría de ocho mil personas.

Los señores Mella, Nocedal, Florens y Marqués de Vadillo se dirigieron inmediatamente a oír Misa.

Poco después de las doce en la plaza de Recoletos se formó la manifestación que atravesó la ciudad en el mayor orden llevando banderas de algunos Ayuntamientos y estandartes de muchas sociedades.

Se dieron valientes vivas a la Religión y secantaron himnos, entre ellos el de «Firme la voz».

El gentío era inmenso y costó gran trabajo llegar al Gobierno civil donde serían próximamente las dos de la tarde fué entregado el mensaje de protesta al Proyecto de Ley de Asociaciones.

Los Sres. Mella y Nocedal fueron repetidamente vitoreados.

También con gran orden se disolvió acto seguido la manifestación, saliendo después trenes especiales abarrotados de manifestantes que regresaron a su procedencia.

Hubo incidentes sin importancia por imponerse los manifestantes a algunos elementos que intentaron promover algaradas. Agencia española.

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE

GUAYÚ

Apenas puesto a la venta este exquisito licor elaborado por los misioneros Capuchinos de América, llama la atención por su sabor delicioso y por su fuerza digestiva. Dirigirse a Coig, Arroyo y C., Sociedad GUAYÚ Orihuela (Alicante)—De venta: comercio de Leopoldo Asensio, Princesa, núm. 10, y principales tiendas de ultramarines.

Juan Recio Ballester REPRESENTACIONES

AGENCIA DE FACTURACIONES

Oficina: Calatrava, 19, pral.

Esta Agencia se encarga de retirar y facturar mercancías y encargos de las líneas férreas de Madrid y Murcia. Avisando se pase a domicilio a retirar los encargos.

Observatorio

Meteorológico del Instituto General y Técnico de esta capital.—Observaciones tomadas a las nueve del día de hoy.

Table with 2 columns: Instrument and Reading. Includes Barómetro (758.25), Termómetro (13.2), Viento (O. Duro), Atmósfera (Despejada), Mar (Picada), Temperatura máxima en el sol (18.0), las últimas 24 horas (4 a la sombra), 15.0, Temperatura mínima durante la noche (8.2), Irradiación nocturna (5.4), Evaporación en milímetros (6.40), Lluvia id. (0.00).

ESCURSIONES SEMANALES A BUSOT

Todos los domingos y días festivos, saldrá un carruaje de Alicante del Hotel Samper para el pintoresco balneario de Busot, a partir del domingo 11 del corriente mes. Salida de Alicante a las 8 y 1/2 de la mañana y llegada a Busot a las 11 y 1/2. Almuerzo en el Hotel Miramar, de 12 a 1. Regreso: salida de Busot a las 5 de la tarde; llegada a Alicante, a las 7 y 1/2. Viaje y almuerzo todo comprendido, 8 pesetas.

AGUA DE SOLARES

Especialmente indicada en los catarros intestinales, neurastenia, gastritis e hiperacididad. De uso universal como agua de mesa. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja de 1905. De venta en farmacias y droguerías. Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

ESTOMACALINA ALFAGEME El más radical de los preparados existentes para combatir y curar todas las afeciones del Estómago e intestinos.—Único. Ensayado en la mayoría de los Hospitales de España y recomendado por los clínicos más eminentes. Después de usar los demás preparados tomar la Estomacalina, Alfacome y notaráis alivio a la primera dosis. En las principales Farmacias y en la del autor, Onda de Romanones, 8 y 10, Madrid. Precio, 4 pesetas.

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche-correo para dicho... TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre. TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRANSATLANTICA

Línea de Filipinas Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana, Caracaço, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en la Habana. También carga para Manzanillo, Crupano, Coro y Guayana con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Caracaço.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Pó

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y sucesivamente cada dos meses para Fernando Pó, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes. Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación de los productos agrícolas de 30% en los meses de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la 'Gaceta' de 22 del mismo mes. Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestreos que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, puseen haberlos exportadores.

BICARBONATO DE SOSA QUÍMICAMENTE PURO EN POLVO Y EN PASTILLAS COMPRIMIDAS DE TORRES MUÑOZ, SAN MARCOS, 11, FARMACIA, MADRID Se vende en farmacias y droguerías. Cuidado con las imitaciones, que son peligrosas DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Especialidad en vinos finos de mesa

ALENDA Y PEREZ COSECHA PROPIA Servicio a domicilio. Ventas al contado. Claret y tinto en botella de 3/4 litro desde 0,35 a 0,60 ptas una.

Blanco, en botella de 3/4 litro, desde 0,50 a 0,60. Añejo para enfermos, botella 3/4 litro, 1,35. Fondillon de la casa, botella 3/4 litro, 2,25. Navas a devolver, cobrándose 0,25 por los no rayuelos. Por centenas de 11 1/2 litros, desde 3,50 a 7 pesetas una. Vinos de Rioja desde 1,10 a 1,50. Tenemos grandes existencias de vinos de Jerez y Heores de las mejores marcas a precios sin competencia. Únicos depositarios del renombrado cognac González Byass y Comp. El mejor de todos. Servicio a domicilio Precio fijo Ventas al contado Plaza de Isabel II, 3. Alicante

Exclusiva GRAN FABRICA DE AGUA DE SELTZ SIFONES CON BOQUILLAS HIGIENICAS DE JOAQUIN Oleina Con esta boquilla se evita todo contagio al no poder aplicar a los labios el sifón. Recomendado por el Instituto Médico de Valencia. Fabrica de sifones y gaseosas, calle de San Vicente, núm. 63, Alicante

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz 1.—ALICANTE EXPENDEDURIA DE EXPLOSIVOS Bateria de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Cepilloria, Vinos de Jerez secos, dulces y el ajejo estrillado especial para convalecientes.

Carbones de todas clases

Inmejorable calidad, se expenden a los siguientes precios:

Table with 3 columns: Carbón Encina, Carbón Cepas, Carbón Cok. Rows show prices for 3, 6, and 12 kilogramos.

Las demás clases y pesadas mayores a precios convencionales. Servicio gratis a domicilio. CARBONERIAS: Calle de los Angeles, número 9 y Calle de Ballón, número 4

Velas de cera

CON LA MECHA ENCARNADA Patente de invención Privilegio exclusivo Evapora la ceniza (PAVESA) —Evita que la vela pueda correrse.—Evita el derrame (moquéo) —Economiza en el gasto un 25 por 100.—Luz clara e intensa. Fabricantes: F. Quiles y Herm. MONOVAR

Guayú, EXQUISITO LICOR DE MESA

Fabricantes: Coig, Arroyo y Comp. Orihueta (Alicante) Almacén de Tejidos GINER Y CANO Mayor, 14 ALICANTE

DEPILATORIO IRIS

Extirmina instantáneamente, hasta la raíz el pelo ó vello de cualquiera parte del cuerpo sin causar el menor daño ni irritación en la piel. Se garantiza que es completamente inofensivo. Es el único en su clase que se fabrica en España y es el único también por el que se consigue una depilación verdad é instantánea, por lo que se hace indispensable para evitar la fealdad que produce el vello. Como la inmensa mayoría de los Depilatorios, líquidos y en polvo, están compuestos con sustancias venenosas y corrosivas, deben de desecharse por ser peligrosísimo el empleo de tales líquidos y polvos. Úsese tan solo el Depilatorio IRIS bajo la seguridad, garantizada, de que no es nocivo ni metalesto. Pídase en todas las buenas perfumerías y droguerías. Precio: 12 pesetas caja.—Media caja 6,50.—Se remite por correo envuelto en papel blanco y con toda reserva, previo envío de su importe, en sellos de correo ó por el Giro Mútuo. Depósitos.—En Alicante: Gran perfumería y ferretería de EUGENIO BOTI, calle Mayor, núms. 18, 15 y 17.—En Barcelona, Sres. VICENTE FERRER y COMP., calle de la Princesa, 1, y Borja, 8 y 10.

COLEGIO DE NIÑOS

NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE Bailén, 4, pral.—Alicante DIRIGIDO POR

Don José Bergel

Maestro Normal Primera enseñanza en sus tres grados párvulos, elemental y superior. Clases especiales. Clases de adorno, caligrafía dibujo y solfeo. Hay una sección teórico-práctica de francés.

MUY IMPORTANTE

Para tener las CANAS y que sea completamente imposible el poderse conocer que estén teñidas, úsese como última y única perfección el Aceite Vegetal Mexicano perfumado. No es necesario usar cepillo, no tiene nitrató, ni mancha, y lo prueba, el que se usa con las mismas manos, y enteramente igual que cualquier otro aceite de tocador. Único Depósito en Alicante, E. Botí Carbonell, Mayor, 13, 15 y 17

LA PAPELERA ESPAÑOLA

Sociedad Anónima.—BILBAO Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53. Papeles blancos y de colores, alisados y satinados, de todas clases. Papeles de embalajes en rollos y resmas. Sobres comerciales y de oficio, de todas clases. Resmillería, Casadernos, Libros. Copiadores y toda clase de papeles manipulados. Papelote en fardos y bolsas. La correspondencia a LA PAPELERA ESPAÑOLA ALICANTE

ACADEMIA DE CONTABILIDAD

A CARGO DE JOSÉ SESSÉ Y GALDÓ PROFESOR MERCANTIL Establecida en esta capital, calle de los Santos Médicos, número 4

El 1.º de Octubre último quedó abierto dicho Centro, en el cual se cursan las materias siguientes: Aritmética y cálculos mercantiles. Teneduría de Libros y prácticas mercantiles. Contabilidad de empresas y administración pública. Francés. Caligrafía. HONORARIOS MÓDICOS

Máquinas SINGER para coser

Todos los modelos á pesetas 2,50 semanales Pídase el Catálogo ilustrado que se dá gratis

La Compañía Fabril SINGER Concesionaria en España ADCOCK y C. Sucursales en la provincia de Alicante ALICANTE: Mayor, 18 y 15 Orihueta Mayor, 6

Doméstica bombina central La misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares. La Máquina para toda industria que se emplea en la costura.